Domaci ukol ¢. 4

(4.1) Necht T je téleso, a € T a A je ¢tvercova matice fddu n nad télesem
T takova, ze soucet prvkt v kazdém sloupci je roven a. Dokazte, ze pak a je
vlastnim ¢islem matice A.

Napovéda: Reste nejprve pro a = 0: nahlédnéte, co podminka iika o feseni
homogenni soustavy A”x = o a pfeététe si Pozorovani 9.13. Obecny piipad pak
muzete pievést na pfipad a = 0.

(4.2) Najdéte néjakou realnou &tvercovou matici A fadu 3, kterd soucasné
spliiuje nasledujici dvé podminky.

e A ma vlastni ¢islo —1 a vlastni vektory pfislusné tomuto vlastnimu ¢islu
tvori podprostor

{(@,y,2)" €R*: 20—y +2=0}

e A mé vlastni &slo 3 a (1,1,0)7 je vlastni vektor pfislusny tomuto vlast-
nimu ¢islu.

Napovéda: Najdéte matici operatoru fs vzhledem ke vhodné bézi, a pak
prevedte do kanonické.



